

1小时停车如厕 2小时充电加油 四川将打造G318世界最美风景道

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省交通运输厅获悉,为加快打造重点文旅品牌和文旅走廊,推动绿色低碳优势产业高质量发展,近日,四川省交通运输厅研究起草了《提升川藏南线暨理塘至亚丁公路服务设施,支撑打造G318世界最美景观大道实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》以打造世界最美风景道、国际生态旅游新地标为目标引领,聚焦电力通信、公共厕所、充电加油等短板弱项,对照世界领先水平,推进标志标线、建筑风貌、服务功能、服务标准一体化打造。

《方案》规划范围包括G318康定至巴塘(川藏界)段、G227理塘至稻城亚丁段等2个路段沿线服务设施

与雅康高速天全、泸定服务区,规划期限为2023年至2024年。工作目标为到2024年,实现停车如厕1小时车程、加油充电2小时车程全覆盖,服务品质显著提升,游客自驾体验感明显增强,推动川藏南线暨理塘至亚丁公路打造世界最美风景道和国际生态旅游新地标。

《方案》提出,要做好以下五点重点工作。一是构建“6+9+N”服务设施体系。6个主题服务区分别是“熊猫文化”天全、“摄影天堂”新都桥、“雅砻天湖”八角楼、“高原江南”竹巴龙、“天文考古”桑堆、“天空之城”理塘,全方位高品质满足旅游出行需求。9个重点服务区分别是泸定、折多山、剪子弯山、卡子拉山、海子山、

康呷、大毛垭坝,以及木雅藏寨、措普沟游客中心,因地制宜补充加油充电等功能,满足旅游出行基本服务。“N”个沿线补充服务点,分别是康定、雅江、理塘、巴塘、稻城5个县和新都桥、香格里拉2个镇,以及理塘大河边等公路养护站,完善既有加油充电、游客集散等服务设施。二是打造绿色低碳“电走廊”。“6+9”服务区全部预留移动充电建设条件,并根据需要提供定制式、响应式充电服务。三是推进厕所革命改善服务环境。健全厕所管理长效机制。增加移动式环保厕所投入使用,采取建设蓄水池或管道保温防冻等措施,尽量保障高寒地区冬季厕所正常使用。四是完善沿线电力通信基础设施。加强

供电、输电线路建设,保障服务区用电需求。完善弱信号区域通信设施建设,强化公路沿线通信信号覆盖。五是统一打造标志标识体系。结合功能特点与区域自然人文特色,打造特色旅游标识体系,完善标牌布局与设置,提升驾车出游体验感、安全性和引导性。

《方案》明确,今年内,一是要开工建设八角楼服务区,完成新都桥、竹巴龙等2个服务区主体工程;二是要完成厕所环境、电力通信等提升改善工作,实现标志标识体系的统一打造。2024年,要全面建成新都桥、竹巴龙、八角楼服务区,实现《方案》提出的1小时停车如厕、2小时充电加油规划目标。

音乐相伴 乐享仲夏夜 成都高新区石羊街道府盛社区上演视听盛宴

□本报记者 肖朝德



为了满足辖区居民的精神文化需求,推动艺术文化进社区,联动社区居民,促进邻里交流,营造和谐友爱的社区氛围,近日,由成都高新区石羊街道府盛社区主办,四川启明社会工作服务中心承办的“乐享仲夏夜”音乐会暨府盛四周年社区广场拉开帷幕,为社区居民打造了一场视听盛宴。

傍晚时分,灯光、音乐、集市和居民就绪,随着《光阴的故事》旋律拉开了音乐会的序幕。现场气氛活跃,台上的歌声情感充沛,令现场观众如痴如醉,欢呼声此起彼伏,吸引了越来越多人驻足观看,一起挥舞节拍哼唱。集市摊位的吆喝声也吸引了不少人,摊位上摆放着精致美丽的手工艺品、气味怡人的香薰蜡烛以及消暑清凉的饮品等物品。居民们品尝着美食,听着音乐,逛着集市,好吃好玩,流连忘返。活动最后,主持人邀请了3位和府盛社区同月生日的居民回顾了在社区生活4年的时光以及参与的社区活动,也表达了对府盛未来美好前景的期许,送上美好的祝福。

本次音乐会不仅是社区成立四周年传承与开拓精神的发扬,也更好地促进了社区、居民与商户的友好交流。今后,府盛社区将继续关注居民的文化生活,通过丰富多彩的活动形式,营造和谐友好社区氛围,为构建美好社区注入更多正能量。

(图由石羊街道办提供)

双向奔赴 推动“文旅农”融合发展 四川省黑水县文旅农招商推介会在浙江省海宁市举行

□泽郎初 本报记者 赵蝶文/图



为推动交流合作深度进行,集聚更多优秀企业投资兴业,助力四川阿坝州黑水县全域旅游建设和乡村振兴,近日,“与山海·迎亚运·共未来”黑水县文旅农海宁招商推介会在浙江省海宁市举行。

推介会上,一部展示黑水旅游的宣传片,让现场嘉宾近距离感受黑水的山水人文之美;舞蹈

表演《阿拉吉吉》演绎了新时代黑水儿女的精彩;歌曲《祈祷》悠扬高亢,传递出黑水对来宾美好的祝愿与热情的期盼;国家级非物质文化遗产《卡斯达温》气势恢宏,展现了黑水丰富的历史人文和独特的风土人情。

歌舞表演结束后,黑水县相关部门负责人对投资环境、招商引资项目、文旅资源进行了推介,针对黑水县现有文旅IP、文旅资源、人文历史等进行了分享,生动呈现了该县丰厚的文旅资源。

赋能共生的双向奔赴,必将结出累累硕果。会上,2023年镇乡结对帮扶暨乡村振兴共建、2023年海宁—黑水县旅游企业合作、2023年海宁—黑水疗休养工作合作协议正式签订,两地将围绕镇镇结对、旅游合作、疗休养等方面开展项目合作。

推介会现场,用海宁特色烹饪方式打造的“黑水家宴”,8家

“山野秘密”农产品展位和“山海携手”快闪直播间参观特色展示区,给与会代表带来了沉浸式黑水体验,长安镇天明村主播、黑水县网红孵化基地主播介绍售卖青稞饼、蜂蜜等黑水特产,以“线上+线下”结合的形式,进行多维度的推广。

大会现场除了设置黑水县网红孵化基地、静态打卡点,还为游客精心准备了农特产品展销集市,吸引了大批与会代表前来购买。

山海与共,再续新篇。本次推介会是黑水以“文旅农”融合发展为牵引开展的一次大规模文旅农宣传推介和招商引资活动。海宁和黑水将持续写山海情缘,持续推动两地在文旅合作、产业引导、劳务合作、产业发展、产品促销等方面开展更宽领域、更深层次的合作交流,推动两地进入下一个“新十年”。

成都崇州发出邀请函 “零距离”感受民间艺术魅力

□本报记者 李祥文/图



秋高气爽,丹桂飘香。在硕果累累的收获季节,9月13-14日,“中国民间文化艺术之乡”示范性交流展示活动将在四川成都崇州市举办。

据悉,该活动由文化和旅游部公共服务司、四川省文化和旅游厅、成都市人民政府共同主办,中国群众文化学会、文化和旅游部全国公共文化发展中心、成都市文化广电旅游局、崇州市人民政府承办。

此次活动主题为“民间艺术点亮乡村 传统文化助力发展”,主要内容有高质量发展“中国民间文化艺术之乡”共享荟和“中国民间文化艺术之乡”展示活动,同期将举办四川省民间文化艺术之乡创新发展现场培训会。其中,共享荟以“传承、创新、发展”的思路设置了专家主旨演讲、发布“中国民间文化艺术之乡”高质量发展机会清单、“中国民间文化艺术之乡”政企协作建设现场签约仪式等环节。

展示活动是另一大亮点。届时,点茶鼻祖之径山点茶、赵李桥砖茶制作技艺、蜀绣、羌族刺绣、藏式唐卡……全国37个具有代表性的中国民间文化艺术之乡文化艺术项目将汇聚崇州,通过装置艺术、图文介绍、视频展播等多种方式,在崇州市天府国际慢城、五星村B区、竹艺村进行活态展示与传承。

据了解,此次活动主办地崇州,在2021年凭借特色民间文化艺术(道明竹编)蝉联2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”。近年来,围绕中国民间文化艺术之乡建设,崇州将竹融入生活,与林盘、古镇、小村搭配,不仅扩大了传承队伍和文化影响,也适应了时代与产业的发展要求,形成了舒适、闲散、安宁的氛围,设置了专家主旨演讲、发布“中国民间文化艺术之乡”高质量发展机会清单、“中国民间文化艺术之乡”政企协作建设现场签约仪式等环节。

大家不妨来走一走,“零距离”感受一下民间艺术的别样魅力。

德阳市罗江区: 畅游白马关 醉美1号路

□黄泽伟 本报记者 高高山 李鹏飞

“这条路修好了,咱们老百姓们都感到很高兴,早晚出来散步都很舒服,骑车赶路更方便了。”“走这条路到景区方便多了,周边的景色也很棒!”……近日,记者在采访时,四川省德阳市罗江区白马关镇凤雏村的村民这样说道。原来,村民们口中的“这条路”说的正是白马关景区1号公路。

据了解,为提升白马关景区路网服务水平,进一步完善交通基础设施建设,德阳市罗江区交通运输局于2023年5月正式建成白马关景区1号公路。该项目依托于白马关景区建设,全长4.086公里,路面宽度7-14米,作为白马关实现各景点互联互通的关键道路之一,连接庞统祠、万

佛寺、户外运动基地,有效改善了白马关景区内各旅游景点的交通运输条件,有力促进道路沿线优势农业产业的蓬勃发展,实现景区产业的连片开花,为乡村振兴注入新的活力,带动乡村经济发展。项目同时完善了白马关景区的配套设施,加强景区与高速公路及国道的连接,为游客提供更多样化的道路选择。

德阳市罗江区交通运输局相关负责人表示,白马关景区1号公路的建成展现了“交通+旅游”“交通+产业”的融合发展,为实施乡村振兴战略、实现农业农村现代化提供了坚实的交通保障,为加快建设“大同共兴”的现代化罗江夯实了交通基础。

追风赶月莫停留 激情畅游曾家山 四川广元朝天区创新推进体旅融合发展

□张敏 本报记者 魏虎

“穿越丛林花海、溪流湖泊,途经高原水乡、山野人家,清风拂面,风景如画,‘骑’乐无穷。”近日,在“2023中国·曾家山公路自行车赛”赛道上,提前来适应场地的几位参赛选手谈起赛道设置,赞不绝口。

追风赶月莫停留,激情畅享运动曾家山。近年来,四川广元朝天区立足曾家山独特的气候特征、资源禀赋和生态优势,创新推进体旅融合发展,加快创建曾家山全国山地户外运动公园和国家体育旅游示范基地,先后在曾家山建成了一批体旅融合业态,让曾家山成为名副其实的户外运动天堂。

强规划 因地制宜发展体育项目

瞄准、挥杆、击球……自七月避暑入住曾家镇以来,65岁的重庆游客陈春华每天早餐后,都要和球友们相聚在曾家山门球场内,打上两个小时的小球。

“门球运动量不大,没有身体对抗冲击性,非常适合我们前来避暑的中老年人。”陈春华告诉记者,曾家山运动设施好、生态环境好、气候也特别好,在蓝天白云、青山碧水、凉风习习中挥杆击球,感觉非常美妙。

为更好满足不同人群对体育健身的多样化需求,朝天区将体育事业融入全区经济社会发展大局,强化规划引领,先后出台《朝天区体育产业发展规划》《广元市朝天区全民健身实施计划》等政策、文件,统筹曾家山优势资源,因地制宜发展体育项目,不断壮大曾家山体育产业。在位于李家镇新建村的曾家山

壁虎运动乐园,360米的飞拉达、60条自然攀岩线路、田园射箭场、露营基地、室内抱石墙攀岩等项目深受年轻游客青睐。“飞拉达非常具有挑战性,既实现了我参与极限运动的梦想,又磨练了我的体能和意志。”体验者刘敏说。

“瞄准游客需求精准发力,不断丰富体育消费供给。”朝天区相关负责人介绍,下一步,该区将积极推进健身步道、地空运动、马术、滑冰等体育项目的开展,优化体育服务,激发体育消费动力。

补短板 积极推进场地设施建设

最近,曾家山体育公园新建成标准足球场,成为曾家镇第一小学学生张芯瑞和小伙伴们的心头爱,在放学后和周末的闲暇时光里,绿茵场上总有他们奔跑追逐的身影。同样,相约一场足球赛“以球会友”,也是不少曾家山游客的首选。

今年2月20日,曾家山体育公园项目正式开工建设,项目占地100余亩,投资约5000万元,配备了标准十一人制足球场1片、室外网球场1片、室内篮球场3片、室内羽毛球场1座、冰场1片、拓展类运动场地及停车场等配套设施。

“曾家山平均海拔1300米,在这个高度进行康养运动,能加速自身新陈代谢。”项目负责人孟祥义介绍,曾家山体育公园是集旅游、度假、培训、赛事为一体的专业级综合性体育公园,项目建成后,对于提升区域品质、推动全民健身、增强群众幸福感以及加快体育事业发展具有重要意义和深远影响。



持续推进体育场地设施补短板工程

截至目前,朝天区在曾家山先后建成曾家山壁虎运动乐园,曾家山滑雪场、马头岩(单板)滑雪赛事中心,曾家山门球场,318房车营地以及多功能运动场5个;旅游景区、农家乐、民宿等体育设施156处;曾家山5个乡镇、43个行政村“农民体育健身工程”实现全覆盖。

重融合 创新打造精品体育赛事

7月,2023年全国女子门球赛在曾家山门球场开赛,吸引了来自全国19个省市、71支参赛队伍的600余名运动员同场竞技,感受在23℃夏天里挥杆的快乐与激情。

近年来,朝天区创新打造精品体育赛事,推动曾家山体旅融合发展,先后策划举办了2018MaXi-RaceChin中国·曾家山国际越野赛、2019中国·曾家山国际山地马

拉松、全国女子门球赛、“奔跑吧·少年”2022年青少年滑雪技能训练营活动等大型精品体育赛事活动,持续擦亮了曾家山体育旅游名片。

精品体育赛事异彩纷呈,全民健身运动蓬勃开展。今年,朝天区还以增强人民体质、提高健康水平为目标,在曾家山积极组织开展了原乡“乡BA”2023年首届篮球赛暨第二届乒乓球赛、荣乐养生谷钓鱼大赛、真人摸鱼大挑战等系列形式多样、贴近生活、群众喜闻乐见的全民健身赛事,营造了浓厚的全民健身氛围。

据了解,目前,曾家山已初步形成了山地户外、马拉松、冰雪、球类等运动产业体系。朝天区先后三次被评为“全国群众体育工作先进单位”,成功创建为“四川省体育产业示范基地”“山地户外运动基地”;曾家山滑雪场获评“国家体育产业示范项目”“川渝十大滑雪胜地”。(朝天区委宣传部供图)